

Let izhaja vsak dan razen nedeljk. Naročnina: 20 T. plačana do leta L. 70. Studijska biblioteka Ljubljana, Jugos. 2. sedo, najmanj L. 3.

EDINOST

Uredništvo in upravnništvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20. Telefon 11-57. Dopolni naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasi, reklamacije in denar pa upravnisti. Rokopisi se ne vračajo. Ne frankirane pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk: Tiskarna "Edinost". Poduredništvo v Gorici: ulica Giosuè Carducci št. 7, I. nadst. Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Peric.

Slovanskim ženam — volilnim upravičenkam!

Vse žene in dekleta, ki se do sedaj še niso prijavile za vpis v volilni imenik, naj se zglasijo tekom današnjega dne in jutri od 8-2 v prostorih političnega društva „Edinost“, Via S. Francesco št. 20, I.

Priljubljeni volilni odbor.

Madžarska falsifikacijska aferi in nje politični pomen

Prizadevanje madžarske vlade gre posebno za tem, da bi pozornost evropske javnosti odvrnila od zveze, ki neosporno obstoji med falsificiranjem čehoslovaških kron pred nekóliko leti in sedanjo falsifikacijsko afero s francoskimi franki. Češki tisk pa ugotavlja, da se sedaj falsificirali francoske franke prav tisti falsifikatorji, ki so pred petimi leti potvarjali češke novčance. Češki tisk naglašá nadalje, da je potvarjanje denarja na Madžarskem uradno ugotovljeno sredstvo v borbi proti političnim nasprotnikom. Zato si prizadeva grof Bethlen tudi v angleškem tisku, da bi ublažil vtisek teh čeških razkritij. Ta namen hoče doseči tudi večina parlamentarnega preiskovalnega odbora s svojim poročilom o uspehu zaslišavanja v falsifikacijski aferi.

Razumljivo je, da so znane izjave grofa Karolyi-a, o katerih smo poročali pred dobrim tednom in ki so se nanašale na skrivno grofa Teleki-ja, izzvala veliko pozornost. In razumljivo je, zakaj je večina parlamentarnega preiskovalnega odbora tako odločno odklonila zaslišanje grofa Karolyi-a. Izpovedbe tega poslednjega pred francoskim policijskim komisarjem pa so prinesle na dan še nekaj drugega: da ima namreč v rokah dokumente, ki so velike važnosti za preučevanje afeze. Tako na pr. dnevnik princa Windischgraetza, v katerem se nahajajo važni podatki o aferi, ki globoko kompromitirajo takomimenovalne »zaščitnike plemen«. Pomembno je, da je tudi zaprti Geró na ponovnem zaslišanju v celoti potrdil navedbe Karolyi-eve, vsled česar bodo sledila nova zaslišavanja.

Madžarski uradni krogi vztrajajo seveda pri svoji trditvi, da Madžarska ni odgovorna za nobeno krivdo, in prihajajo celo do drznega zaključka, da ni drugega izhoda iz te situacije, razen — revidiranja mirovni pogodbe. To pesem je zapel te dni tudi madžarski minister za zunanje stvari, Valko, češ da so falsifikacijsko afero zakrivila mirovne pogodbe. Z ozirom na dejstvo, da tudi falsifikatorji naglašajo, da so falsificirali iz »patriotičnih namenov«, za spremembo stanja, ki so ga ustvarile mirovne pogodbe, moremo reči, da je minister s svojo izjavo priznal solidarnost vlade z falsifikatorji, torej — nje skrivno! In sicer za dosego visokih političnih namenov. Okoli tega ostrega oglá ne pridejo madžarski mogotci kot pretvezno nedolžna jagnjeta.

Da so vsi naporí sedanje vlade, da bi se iznebila vsake odgovornosti, breznađni, je moral poučiti grofa Bethlena polemični njegov dvoboj z mejnim grofom Pallavicinijem v narodni skupščini. Ta poslednji je zaklical, da bi bila morala vlada, čim se je pojavila falsifikacijska aferi, odstopiti svoje mesto vladi, ki je ne bi obremenjal nikak sum. Govornik je obžaloval, da je madžarska vlada skušala avstrijsko vlado zavleči v to zadevo, češ, da se je ponarejevanje »sokolov« vršilo z znanjem in podporo avstrijske vlade. Pallaviciniju se zdi to izključeno. Pa tudi, če bi bilo to resnično, vendar da ni bilo umestno, zapletati v stvar ministra tuje države, ki živi v prijateljskih razmerah z Madžarsko.

Nato je podal Pallavicini naslednjo, za sedanjo vlado porazno izjavo: Ze v letu 1921 mu je pripovedoval Windischgraetz, da se bavi s ponarejanjem »sokolov«. On, Pallavicini, mu je to odsvetoval. Windischgraetz pa mu je odgovoril: »Nikakor ne, to tem manje, ker delam to skupno z grofom Bethlenom!« — Na vzklik, zakaj da ni stvari ovidil, je odgovoril Pallavicini, da ni storil tega zato, ker so bili ponarejevalci sokolov po zaključku sodne preiskave izpuščeni na svobodo. Nadalje je trdil govornik, da je Bethlen že mesece vedel za falsifikacijo, ki se je pripravljala. Ko je bila aferi razkrita, je vlada poizkušala storilce in udeležence kriti in je posegla vmes še le tedaj, ko je bila prisiljena k temu od inozemstva.

Priljubljen sem — je zaključil Pallavicini — ponoviti te izjave v tisku in to brez zaščitne imunitete.

Na to pa se je zgodilo nekaj, kar ne bi bilo možno nikjer drugje na svetu, kjer je še kaj smisla za javno moralo. Po takih trditvah, kompromitujočih toliko vlado, kolikor tudi osebo nje načelnika, je vladna stranka priredila temu poslednjemu — dolgotrajno ovacijo!

Seveda se je oglasil grof Bethlen. Izjavil je, da so trditve Pallavicinija same laži. Ta poslednji naj gre k državnemu pravdniku in naj mu predloži svoje dokaze! Če ne, da ga povabi vlada, da tam poda svoje izjave. Če ga Pallavicini napada, pa hoče on, Bethlen, zasukati sulico. Izvedel da je zadnje dni, da se je Pallavicini udeležil neke večerje, na kateri je Windischgraetz razvijal svoje načrte za ponarejevanje frankov. Le en sam poslanec se je izrekel proti temu, a to da ni bil poslanec Pallavicini! Zopet burne ovacije ministrskemu predsedniku...

Poslanec Eckhard, pristaš takomimenovanih »zaščitnikov plemen«, je izjavil pod visom teh dogodkov: Mi moramo iz lastne moči napraviti red v svoji hiši in se mora aferi, ki pomeni za deželo veliko nesrečo, v interesu dežele likvidirati brez strankarsko-političnih oživov. Ponarejevalce frankov naj zadene kazen, ker so se pregrešili proti zakonu, pa tudi proti morali in zdravemu človeškemu razumu. Ali tudi ponarejevalci javnega mnenja da ne smejo ostati brez kazni. To izjavo je naperil proti posameznim glasilom domačega in vnanjega tiska, češ da obrekujejo Ogrsko, kar je izzvalo razburjeno oporekanje od strani socialnih demokratov.

Slednjič se je poslanec Szilagyi zaletel proti Francozom, ki da imajo le pravico do odškodnine, potem pa da naj zapustijo deželo. Najle gredo v Nemčijo, katero da hočejo za vsako ceno vplesti v to zadevo. On ne priznava Francozov za sodnike o nravnosti. Madžarska da ne potrebuje nobene tuje pomoči!

Ta samozvestna izjava je tem drznejša, ker jo izpodbija dejstvo, da predstavniki Madžarske a la Bethlen, Apponyi in drugi neprestano berajo po Evropi za pomoč za gospodarsko in politično obnovo Madžarske. Kar pa se tiče protesta proti vmešavanju Francije v to afero, bi bil tak protest še nekoliko razumljiv, če bi šlo le za zgolj kriminalen slučaj brez vsakega političnega ozadja. Tako pa ni, ker ima falsifikacijska aferi zelo resno in nevarno politično ozadje. Saj priznavajo falsifikatorji, da so hoteli pridobiti denarna sredstva za velike politične akcije, — spremembo mirovni pogodbe, vzpostavlo monarhije teritorijalnega obsega prejšnje Ogrske — ki bi neizbežno ogrozila evropski mir. To pa je menda stvar, na kateri so interesirane vse evropske države, torej tudi Francija.

Madžari naj si torej nikar ne usvajajo vloge moralistov in užaljene nedolžnosti! K'kor dokazujejo ves potek falsifikacijske afeze in še posebno tudi razkritja v gori opisani razpravi, je madžarska aferi v moralni mlakuži, ki bi mogla — če se ne izčisti uravčasno — zastrupiti tudi politično ozračje Evrope. V tem ravno je nje velika pomembnost in mednarodna nevarnost!

Italijansko-grški odnošaji

Grški zunanji minister o balkanskem varnostnem paktu in o Bolgariji - Komenti Italijanskih listov

RIM, 5. Včeraj je imel grški zunanji minister Rufos prvi pogovor z Mussolinijem. Uradno poročilo o tem pogovoru pravi, da sta državnika razpravljala o vprašanjih, ki se tičejo obeh držav. Tekom pogovora sta ugotovila, da se njihova naziranja v glavnih vprašanjih popolnoma krijejo. Drugi razgovor med Mussolinijem in Rufosom se bo vršil jutri predpoldne. Vsi listi nosvečajo tem pogajanjem največjo pozornost ter naglašajo, da bi imeli oboje pomorski državi največje koristi, ako se sklene med njima prijateljska pogodba. Kakor leži Italija ob Jadranskem, tako leži Grčija ob Sredozemskem morju. Ze lega obeh dežel narekuje najtesnejše sodelovanje med italijansko in grško vlado v svrhu spojitivne gospodarstva na obeh straneh.

O namenu svojega prihoda v Rim je rekel Rufos urednikom lista »Impero«: Moj prihod v Rim je posledica nove grške orientacije. Ta preokret v grški politiki se je pričel v trenutku, ko je prevzel vlado general Pangalos. Grški ministrski predsednik zastopa stališče, da se mora za vsako ceno ohraniti mir na Balkanu. Zato hoče Grčija skleniti z evropskimi velesilami in v prvi vrsti z Italijo prijateljske dogovore.

O položaju na Balkanu in o razvoju italijansko-grških odnošajev je rekel Rufos uredniku »Tribune« to-le: Razprave, ki so se pričele v svrhu sklenitve balkanskega garancijskega pakta, se bodo prej ali slej obnovile. Grčija je pripravljena aktivno sodelovati pri

Stroge odredbe radi Matteottijevega procesa

RIM, 5. Tiskovni urad fašistovske stranke javlja: Glavni tajnik fašistovske stranke on. Farinacci je odposlal tajniku fašistovske zveze v Chieti pismo naslednje vsebine: Obveščen sem, da se nameravajo na dan mojega prihoda koncentrirati v Chieti močni fašistovski oddelki. Izjaviti moram, da kot glavni tajnik fašistovske stranke tega ne dovoljujem. Namen vlade in potemtakem tudi stranke je, da se Matteottijev proces v Chieti vrši neovirano in popolnoma mirno. Prejeli smo vest, da bodo prisostvovali razpravi tudi inozemski in opozicijski novinarji. Ti morajo vršiti svojo nalogo svobodno, kajti vsi listi smejo poročati o razvoju in izidu razprave. Danes bom razposlal na vse fašistovske zveze ukaz, da se za časa Matteottijevega procesa ne sme podati noben fašist v Chieti. Pozivam fašistovske zveze, da se strogo držijo reda in discipline.

Jugoslovenska narodna skupščina nadaljuje razpravo o proračunu notranjega ministra

BEograd, 5. (Izv.) Na današnji seji narodne skupščine se je nadaljevala razprava o proračunu notranjega ministrstva. Kot prvi je govoril radikal Jovan Cirković, ki je razpravljal o potrebah južne Srbije in povdarjal, da je proračun notranjega ministra v tem oziru preveč štedljiv. Ugotavljal je, da so se razmere glede javne varnosti v južni Srbiji znatno izboljšale. Po poslancu Pečiću je dobil besedo nemški poslanec Moser, ki je napadal vlado in govoril o vprašanju narodnih manjšin.

Popoldne se je seja nadaljevala. Federalist dr. Žanič je v daljšem govoru kritiziral delovanje vlade in napadal notranjega ministra radi nerednosti na Hrvaškem o priliki zadnjih volitev. Govoril je za federativno ureditev države in predlaga za revizijo ustave. Dobil je nato besedo radikal Vujičić ni za njim samostojni demokrat Bozović, ki je kritiziral proračun in delovanje notranjega ministra. Priznal je, da se v južni Srbiji razmere res boljšajo, protestiral pa je proti preganjanju upravnih uradnikov. Rekel je, da je osebna dolžnost notranjega ministra, da krivice popravi in da okrepi zaupanje naroda v državo. — Seja je bila nato zaključena.

K razpravi o proračunu notranjega ministra se je prijavilo ogromno število govornikov; govoriti ima sedaj še 22 poslancev. Vendar pa računajo, da bo razprava trajala samo še jutri in v nedeljo.

Novi zakonski načrti

BEograd, 5. (Izv.) V prosvetnem ministrstvu pripravljajo zakonski načrt za preureditev učiteljski po českem sistemu; poleg tega izdelujejo zakon o osnovnih šolah.

V trgovskem ministrstvu pa izdelujejo zakon o gospodarskem svetu in zakon o trgovskih, obrtnih in industrijskih zbornicah.

Stojadinović v Parizu

BEograd, 5. (Izv.) Po poročilu iz Pariza je dr. Stojadinović imel daljši sestanek s francoskim finančnim ministrom Doumerjem. Stojadinović je pojasnil potek pogajanj v Washingtonu in navajal težkoče, na katere je naletela jugoslovenska delegacija radi razprave o ratifikaciji dogovora z Italijo, ki se je vršila v ameriškem senatu.

Ministra sta razpravljala tudi o predstojećih pogajanjih za ureditev vojnih dolgov v Angliji. Zdi se, da bo Jugoslavija pričela v Londonu tozadevna pogajanja takoj ko bo v narodni skupščini proračun sprejet.

Jugoslovenski finančni minister je danes sprejel delegate francoskih imetnikov srbskih predvojnih obligacij ter

jim predočil dobro voljo jugoslovenske vlade, da se njih željam ustrezé. Stojadinović je imel tudi več konferenc z nekaterimi francoskimi finančniki in bankirji.

Po obvestilu, ki ga je prejela beograjska vlada, bo Stojadinović odpotoval v nedeljo iz Pariza v domovino in bo v terek dospel v Beograd.

Chamberlain za obrambo Locarnskih dogovorov

Stališče angleške vlade glede Sveta Društva narodov - Pridrži laburistov in liberalcev

LONDON, 5. Včeraj je podal angleški minister za zunanje zadeve Austen Chamberlain na razpravi o vprašanju Sveta Društva narodov v dolnji zbornici svoje toli pričakovane izjave.

Predvsem je Chamberlain povdarjal dejstvo, da je v svojem delovanju kot zunanji minister hotel dati zunanji politiki Anglije značaj, ki odgovarja čustvovanju celega angleškega naroda in ne samo kake poedine stranke. To načelo ga je tembolj vodilo pri reševanju vprašanj, ki se tičejo Društva narodov. Minister priznava, da ga spor o sestavi Sveta Društva narodov vznemirja. Društvo narodov je bilo ustanovljeno za mirno reševanje meddržavnih sporov potom medsebojnih dogovorov in po skupnih posvetovanjih o morebitnih težkočah. V tem slučaju — je rekel Chamberlain — bo angleška delegacija zadelá v Zenevi na nasprotujoča si mnenja in zahteve raznih držav.

Angleška delegacija hoče biti tolmáč čustvovanja in tradicij angleškega naroda ter bo ščitila interese naroda, kateri so ji bili izročeni v varstvo.

Nadalje je minister obžaloval, da je vprašanje sedežev v Svetu Društva narodov stopilo v ospredje baš v tem delikatnem trenutku, ko se Nemčija pripravljá za svoj vstop v Društvo. Pri tem pa da je treba vedeti, da so se že v prejšnjih letih porajale zahteve za spremembo ustroja Sveta Društva narodov. Nekatere teh zahtev so bile tudi predmet razprav in glasovanja. Seveda so se prizadeli, ki so se udajali gotovim nadam, čutili razočarane radi vednih odgoditev o odločitvah v vprašanjih, ki so jim bila tako pri srcu, ter so izkoristili prvo priliko za odločnejši nastop. V tem oziru izhajajo skrbri angleškega naroda v prvi vrsti iz strahu, da bi oživiljenje razprav o preustroju Sveta naroda škoditi uspehom, ki so bili doseženi v Locarnu, predvsem pa iz nekakega čutenja, da visi nekaj v zraku, kar ni ne lojalno ne odkritosrčno.

Danes pa mora najbolj voditi zastopnike posameznih vlad v Zenevi načelo, da se je treba ogibati vsega, kar bi znalo škoditi locarnskim uspehom in kar bi znalo v zadnjem trenutku onemogočiti Nemčiji njen vstop v Društvo narodov. Bistvo Locarnskih dogovorov leži v tem, da podá Nemčija svoje dokaze svojega stremjenja po utrditvi miru v Evropi in da prizna varnostne garancije, ki jih vsebuje ženevski poslovnik. Potrebna posledica tega je, da ona vstopi v Zenevo in da izvrši brez strahu ta svoj korak, ki je tako odločilen za svetovni mir.

Glede drugega vprašanja o ustroju in organizaciji Sveta obstajajo velika nesvkrižja v mnenjih raznih v Društvu učlanjenih držav. Nihče ne more še danes reči, kako bi se mogla ta nasprotstva ublažiti. Eni sami rešitvi se bo angleška vlada odločno postavila po robu; Oni, ki skuša ustvariti v Svetu Društva narodov liste skupine nasprotujočih si sil, ki so bile že pred vojno prokletstvo Evrope.

Svet more sklepati le z vsemi glasovi. Morejo nastati izredne prilike, v katerih bo mogel sklepati z večino glasov. Ampak te prilike morajo ostati v resnici izredne, ker bi drugače trpel ugled Sveta kot faktorja svetovnega miru.

Radi tega je treba dobro proučiti vsako prošnjo za zvišanje števila sedežev v Svetu Društva narodov. Sicer ni Anglija nikoli nasprotovala predlogom za pomočitev stalnih sedežev razen onih Nemčije, Združenih držav Severne Amerike in Rusije, ko bi te države izrazile željo za vstop v Društvo.

V prejšnjih časih se je nekoč že razpravljalo o tozadevni prošnji Španske in takrat Anglija ni bila v načelu nasprotna pripustitvi Španske v Svet Društva narodov. Od tedaj niso nobeni novi dogodki dali Angliji povod, da bi spremenila to svoje stališče. Vendar pa hoče na razpravljanih o prošnjah, ki nas morebiti v tem oziru še čakajo, upoštevati zasluge držav-prosilik ali posebne okolnosti in upravičena utemeljevanja.

Radi tega se morejo smernice angleške delegacije v Zenevi povedati v kratkih besedah: 1) da se ni storilo ničesar za oškodovanje v Locarnu doseženih uspehov; 2) da se ni storilo ničesar, kar bi upravičilo kako državo k trditvi, da se je postopalo é njeno nelojalno in da se jo je postavilo v nejasen položaj; 3) da se bo pripustilo nove države

v Svet Društva narodov le po skrbnem proučevanju vsakega posameznega slučaja.

Na zaključku svojih izjavanj je Chamberlain zatrdil, da se pripravljá na potovanje v Zenevo s popolnoma svobodnimi rokami, ter izjavil, da je ugodi prošnji Nemčije, da se bi v Zenevi pred začetkom zasedanja Sveta vršil sestanek njenih zastopnikov z angleškimi in onimi ostalih prizadetih držav.

Čim je zunanji minister končal svoj govor, je povzel za besedo načelnik parlamentarne opozicije in vodja laburistične stranke Ramsay MacDonald, ki je povdarjal, da je javno mnenje vseh narodov Evrope vznemirjeno. Govornik si ne more predstavljati bolj zgrešene metode, kakor je tista, kateri sledi današnja diplomacija. Pripustitev držav, ki so zaprosile za dodelitev stalnega sedeža v Svetu Društva narodov, ni bila predmet razprav konference v Locarnu. Glavni namen Locarna je bil, da izzove Nemčijo, da vstopi v Društvo narodov. Splošno se je tedaj pri vseh narodih razširilo prepričanje, da se ima pripustiti v Svet samo Nemčija in da se bo o prošnjah ostalih držav glasovalo pozneje.

Lloyd George, načelnik skupine liberalcev, je izjavil, da je razočaran po govoru ministra Chamberlaina. Pričakoval je kaj bolj definitivnega in točnega. Radi tega svetuje ministru za zunanje zadeve, da naj ne uniči dela, ki ga je sam izvršil v Locarnu.

Na koncu je še ministrski predsednik Baldwin izjavil, da je Chamberlainovo stališče v vprašanjih glede Sveta Društva narodov tudi stališče celokupne vlade, nakar je bila seja poslanske zbornice zaključena.

Ninčićev razgovori v Parizu

PARIZ, 5. »Petit Parisien« pravi, da je jugoslovenski zunanji minister Ninčić proučeval z Briandom in Berthelotom, besedilo za sporazum, na podlagi katerega bi se pričela pogajanja za sklenitev pogodbe med Francijo in Jugoslavijo. Pri sklepanju te pogodbe bi se upoštevalo locarnski pakt, kakor tudi prijateljsko pogodbo sklenjeno med Italijo in Jugoslavijo.

»Petit Journal« piše, da tvori glavni predmet razprave med Ninčićem in Briandom vprašanje odnošajev Italije do držav osrednje Evrope. Do sedaj, pravi list, se v Parizu še prav malo ve o razgovorih, ki jih je Ninčić imel z Mussolinijem.

Prijateljska in arbitražna pogodba med Čehoslovaško in Avstrijo

DUNAJ, 5. Uraden komuniké sporoča: Čehoslovaški zunanji minister Beneš in avstrijski kancelar Ramek sta podpisala danes zjutraj prijateljsko in arbitražno pogodbo med Čehoslovaško in Avstrijo. Tekom razgovora, ki je trajal polgodro uro, sta ministra razpravljala o vprašanjih, ki se tičejo obeh držav ter o medsebojnih političnih in trgovskih odnošajih. Minister Beneš je izrazil upanje, da se bo gospodarsko stanje Avstrije uredilo. Tekom razgovora je tudi prišlo do jasnega izraza dejstvo, da je v interesu obeh držav potrebno sodelovanje in pravično vpoštevanje medsebojnih potreb.

Spor med Rusijo in Afganistanom poravnani?

MOSKVA, 5. Agencija Tass poroča, da je meseca novembra 1925 skupina bukharskih izseljencev, ki so se vračali iz Afganistana v domovino, razorožila in razgnala afgansko stražo na otoku Urtatuzai. Za časa meščanske vojne so Afganci zasedli Bukhara. Da preprečijo morebitne huje izgrede, so sovjetske čete zasedle otok. Obenem pa so se v Kabulu pričela pogajanja, tekom katerih so bile ponovno ugotovljene in podkrepljene prijateljske vezi, ki družijo ZSSR z Afganistanom. Na teh pogajanjih se bo tudi končno veljavno uredilo vprašanje pripadnosti otoka. Sovjetska vlada je za sedaj umaknila svoje čete z otoka.

Zastopniki tujih držav pri španskem zunanjem ministru

MADRID, 5. Španski zunanji minister, Yanguas, in ostali člani španske delegacije za zborovanje Društva narodov bodo odpotovali jutri zjutraj v Zenevo.

Včeraj popoldne je minister Yanguas sprejel v zunanjem ministrstvu zastopnike Anglije, Italije, Poljske in Brazilije ter se je z njimi razgovarjal o razširjenju Sveta Društva narodov. Kasneje se je pri zunanjem ministru oglasil tudi nemški poslanik. Yanguas je nato imel sestanek z ministrskim predsednikom de Rivero ter je z njim razpravljal do pozne ure.

Grčija plačala Bolgarski drugi obrok odškodnine

SOFIJA, 5. Grška vlada je izročila drugi in zadnji obrok odškodnine, ki jo je morala plačati Bolgarski v smislu razsodbe Sveta Društva narodov v zadevi grško-bolgarskega spora, ki je s tem sedaj docela likvidiran.

DNEVNE VESTI

Pozilo slovenskim ženam volilnim upravičenkam

Med našim ženstvom se je v naglici sestavil pripravljalni odbor, ki bo skrbel za pravočasni in pravilni vpis volilnih upravičenk v volilni imenik za Trst in okolico.

Volilno pravico imajo vse one, ki so že ali bodo do 31. maja 1926. dosegle 25. leto in sicer pridejo v poštev pri nas Slovenkah:

- 1. matere v vojni padli; te pripisejo dvoje padlih vojakov; te pripisejo prošnji za vpis v volilni imenik številko penzijske knjižice in dan njene izdaje. Te se vpisujejo v volilni imenik tudi če so analfabetke.
2. One, ki izvršujejo varušto ter znajo pisati in čitati. (Če ne morejo tega dokazati s študijskim spričevalom, morajo prošnjo same izpolniti in podpisati. Podpis jim legalizira notar potem našega posredovanja.)
3. One, ki so rojene pred prvim januarja 1894., priložijo prošnji spričevalo čez III. razred ljud. šole.

4. Tiste, ki so rojene pred prvim januarja 1894., priložijo prošnji spričevalo čez III. razred ljud. šole.
5. Pozneje rojene priložijo spričevalo čez najvišji razred ljudske šole, katere so obiskovale, ali pa spričevalo o vpisu v prvi razred kakve višje organizirane šole (obrtne, trgovske, pripravnic, liceja, gimnazije).

6) One, ki plačujejo državi ali pa občini vsaj 100 lir davka na leto; na pr. davek na stanovanje (tassa locativa), če je namreč stanovanje na ime žene. Te priložijo zadnje pobotnico vplačanega davka. Tudi te morajo dokazati s spričevalom, da znajo pisati in čitati ali pa morajo legalizirati prošnjo.

Pozivljemo vse vojne vdove in one naše žene in dekleta, ki so že ali bodo izpolnile 25. leto do konca maja 1926. in ki znajo pisati in čitati, naj se zglasijo takoj v časovnem uradu podpisane odbora in sicer via S. Francesco št. 20, I. ali Torre bianca št. 39, od 9-1 in 3-7.

Ker poteče rok za pripravo žensk, nam, naj se takoj javijo, tudi če nimajo dokumentov.

Opozarjamo vse, da ti koraki niso vezani z nikakimi stroški.

PREPRAVLJALNI VOLILNI ODBOR.

Konferenca, važna za promet preko tržaške luke

Dne 19. in 20. februarja se je vršila v Genovi konferenca delegatov držav-naslednic bivših južnih železnic o vprašanju tonaže v prometu preko Trsta. Na tej konferenci ni došlo do sporazuma in pride zato do novega sestanka, ki se bo vršil v Rimu proti koncu meseca marca. Skoraj znano ima Italija glasom rimskega sporazuma o južnih železnicah plačati fondu obligacijonjerjev v Parizu posebno kontribucijo v znesku 4 milijonov zlatih mark. K tej kontribuciji prispevajo posamezne države od svoje strani svoto, odgovarjajočo številu kilometrov onih prog, ki so jih sprejle od bivše južne železnice. Pri tem se je Italija obvezala, da bo za vsako tono blaga, ki se bo izvažalo ali uvažalo preko tržaške luke, refundirala po 2 zl. franka od tone, v kolikor skupna toniža prekoraca 650 tisočev ton. Sedaj pa je sporno med državami, katero blago prihaja v obračun in za katero bi imela plačati 2 zl. franka. Predmet prihodnje konferenice bo torej v prvi vrsti rešitev tega spornega vprašanja.

Koncert „Pevskega in glasbenega društva“ v Gorici

Vsi zbori, mešani in ženski, ki se bodo peli na koncertu tega društva danes v soboto in jutri v nedeljo, so za Gorico novost. Samo Kijeva skladba „Dve roži“ se je pela enkrat pred mnogimi leti, ali od takrat je že tako dolgo, da lahko tudi to skladbo imenujemo novost. Izmed Mokranjčevih rukovetov je za ta dva dneva na sporedu VII. „More izvor voda.“ Kakor drugi nudi tudi ta šopek narodnih spevov izrednega užitka. Gčno. Marto Dominiko smo imeli priliklo poslušati na nekaterih privednih njene učiteljice, sedaj se nam predstavi tudi na slovenskem koncertu in smo prepričani, da doseže isti uspeh kakor pri vseh svojih dosedanjih nastopih. Naj slavno občinstvo ne zamudi posetit koncerta v soboto zvečer ali v nedeljo popoldne.

Začetek danes v soboto ob 21. uri, jutri v nedeljo ob 18. uri v Trgovskem domu.

50-LETNICA MILANSKEGA LISTA „CORRIERE DELLA SERA“

Dne 5. marca 1876 je izšla prva številka milanskega dnevnika „Corriere della Sera.“ Včerajšnji „Corriere della Sera“ posveča skoro celo prvo stran svoji petdesetletnici. V uvodniku poroča obširno o ustanovitelju lista Eugenu Torelliju Viollierju in opisuje zgodovino lista od njegovega postanka do današnjih dni. Na isti strani je odtisnjena tudi prva stran prve številke lista.

Društvene vesti

Turistično društvo pri Magdalenih priredi, kakor je že vsem članom znano, v nedeljo 7. t. m. svoj prvi izlet in sicer na Erzelj. Zbirališče na kolodvoru v Rocolu točno ob 6. uri, od koder se odpeljemo z vlakom do Dutovelj in od tam peš na Erzelj. — Odbor. — Srednješkolsko Udruženje. Danes ob 10.30 odborova seja. Prosim navzočnost vseh tovarišev. — Predsednik. — D. K. N. Tommaso. Danes ob 19. uri sestanek v navadnih prostorih. — Odbor. Jutri ob 11. uri prijateljska nogometna tekma z II. četo „Obzora“ na Igrišču Obzora. — S. K. Jadran. V nedeljo 7. t. m. točno ob 8. uri zvečer sestanek vseh članov pri g. Čebobinu. Ker je na dnevnem redu več važnih točk, je prisotnost vseh članov obvezna.

Iz tržaškega življenja

Vlom v trgovino jestvin. — Masten plen zlikovcev.

Ko je trgovec Josip Ferfoglia v četrtek zjutraj odprl svojo trgovino jestvin, ki se nahaja v ulici XX. Settembre št. 21, je zelo neprijetno iznaden zapazil v notranjosti sumljiv nered. Na prvi pogled ga je obšla slutnja, da so bili ponoči v trgovino nepolicajski odjemalci. S tesnim srcem je stopil v majhno pisarno v ozadju prodajalne in tam se je pričel, da zia slutnja žalibog ni bila neutemeljena. Blagajna, v katero je bil prejšnji večer shranil znesek 11.800 lir je ležala na tleh razparana na desnem boku; poleg nje so bile razmetane razne listine, toda o denarju ni bilo nikakega sledu.

Ferfoglia je javil tatvino kvesturi in kmalu potem je dospelo na lice mesta več policistov, ki so brez posebnega truda dognali, da so zlikovci prišli v trgovino iz sosednje veže. S pomočjo ponarejenih ključev so odprli večna vrata, se nato spazili v majhno shrambo pod stopnicami in tam prevrtali zid. Skozi luknjo so se skobacali v pisarno v ozadju trgovine, kjer so nemoteno »operirali« blagajno. Da so svedrovi res dovršili svoje delo z udobnostjo, dokazuje okolščina, da niso pustili na lico mesta nikakega orodja. O drznih svedrovcih ni do sedaj ne duha ne sluha.

Avtomobilska nezgoda na novi cesti. — Dve osebi ranjeni.

Včeraj okoli 17. ure se je premikal po novi cesti proti mestu avtomobil tukajšnje kvesture, na katerem sta razen soferja Ferdinanda Danese sedela 25-letni policijski agent Angel Tiberio in 45-letni uradni sluga tržaške prefektore Josip Flego, stanujoč v Škednju št. 35. Tiberio in Flego sta se vračala iz Senočič, kamor sta se bila podala po službenih opravkih. Avto je drvel z veliko naglico navzdol po precej strmi cesti. Očividno je vozil prenapeto, kajti na ostrem ovinku pri komolcemo Faccanoni sofer ni utegnil zadostno zmanjšati brzine, ali pa je zavil v preostrem kotu. Radi močnega zaleta se je tam avto prevrnil in malo je manjkalo, da se ni zakotalil čez strmo pobočje pod cesto. Silni sunek je imel za potnika zelo neprijetne posledice, oba sta butnila ob steno avtomobila in pri tem zadobila resne, a k sreči ne nevarne poškodbe. Tiberio se je pobil na več mestih po glavi in si je zlomil levo roko nad komolcem; Flego si je pa zlomil levo nogo pod kolonom in si jo izpahnil v gležnju. Sofer, ki se je v kritičnem trenutku trdno oklenil krmila je ostal nepoškodovan. Ponesrečenca sta bila prepeljana v mestno bolnišnico, kjer sta dobila prvo pomoč. Tam so Flegota sprejeli v kirurški oddelek, dotim je bil Tiberio prepeljan v vojaško bolnišnico v ul. F. Scvrcro. Oba se bosta morala zdraviti kakih 6-8 tednov.

Dve nezgodi pri delu

Včeraj zjutraj je bil zdravnik resilne postaje telefoničnim putem poklican v tovarno strojev »Stabilimento Tecnico Triestino« kjer je 22 letni mehanik Emil Zimolo, stanujoč v ulici Broletto št. 2, pri delu prišel po nesreči z levo roko med zobasto kolesje nekega stroja. Siromak je dobil tako hude poškodbe, da se bo moral »praviti najmanj tri tedne v mestni bolnišnici, kamor ga je zdravnik dal prepeljati. — Pri delu v tovarni »Satima« v Škednju je 27-letnemu mehaniku Marcelu Buda, stanujočemu v Čarbolji z. št. 352, včeraj zjutraj padel na glavo težak tram. Lopnil ga je tako hudo, da mu je zadal precej široko rano na temenu in pretresel možgane. Siromak je bil prepeljan v mestno bolnišnico.

Vesti iz Gorliškega TEČAJ ZA IZPOLNITEV OBČINSKIH UPRAVITELJEV IN URADNIKOV.

Kakor že znano, se prične na kr. trgovskem zavodu v Gorici poseben tečaj za izpolnitve občinskih upraviteljev in uradnikov. Ta tečaj je tako rekoč posledica onega lanskega tečaja, na katerem so se v jeseni pripravljali prijavljani gojenci za tajniški izpit.

Na letošnjem tečaju se bodo intenzivno obdelala obširna in zamotana pravila občinske uprave. Važen bo ta pouk ne samo za občinske tajnike in občinske uradnike, marveč tudi za one, ki bodo z ozirom na nove zakonske navedbe glede potestatov, lahko prišli do tega, da se postavijo na čelo občinski upravi.

Naravno je, da se lahko udeležijo tega tečaja tudi juristi, ki so sedaj v Gorici. Pouk bo vodil avv. dr. Adolf Pema, strokovnjak v upravnih zadevah. Poučevalo se bo ob sobotah popoldne in ob nedeljah dopoldne, da tako lahko tudi drugi iz bolj oddaljenih krajev izkoristijo to priliko.

Mnoge občine, ki že slutijo korist, ki ji bodo imele, če bodo njeni uradniki v upravnih zadevah dobro podkovani, podprejo svoje uslužbence tudi finančno da ti lahko na ta način premagajo nemajhne težkoče in se lahko udeležujejo prekorišnega tečaja. Tečaj se otvori v nedeljo 7. t. m. ob 11. uri predpopoldne s slovensim predavanjem, ki ga bo imel avv. Perna v občinski dvorani Corso Verdi 29. To predavanje bo javno, in se ga bodo lahko udeležile tudi osebe, ki se niso vpisale v ta tečaj. Avv. Perna bo predaval »o novih smernicah javnega notranjega prava«.

Ceprav je že minil rok za vpisovanje, sprejema ravnateljstvo, kakor smo poizvedeli, še vedno nove gojence, a to le toliko časa, dokler bodo mesta še na razpolago. Sklepi upravnega odbora videmske pokrajine iz seje dne 2. t. m.

Zadeve, ki so se odobrile: Tolmin: Posojilo za zgradbo novega vodovoda; Ročinj: Rende: Proračun 1925.; Godevič: Stavbni red; Godevič: Ukinjenje užitnine na meso in ubivanje živali; Šebrelja: Prispavek za novi kmetijski urad v Idriji.

Nesreča V terek zjutraj sta zakonska Hofel v Ročinju hotela zakuriti na ognjišče. Mož Anton je cepil drva, medtem ko je žena Ana polagala drva. Ko je pritaknil mož prižgano vžgalico drvam, so ta zagorela z velikim plamenom, ki je ožgal oba, mo-

ža in ženo. Plamen se je pa le širil, in moč se je moral rešiti skozi okno, ženi se je pa še posrečila rešitev po stopnicah. Oba sta bila nato pripeljana v goriško bolnišnico. Mož ima zelo hude opekline. Sodi se, da je moral kdo vreči kak gorljiv prah na ognjišče, ki se je v trenutku z velikim zubljem vžgal. V tej smeri se vrše tudi preiskave.

Zalostni konec gorliškega letalca.

V Sestu S. Giovanni se je ponesečil pri poskusnem vzletu in padel mrtev na tla Guido Resen, sin gorliškega tržnega nadzornika. Letalec je bil prideljen letalski šoli, imel je trideset let in bil komaj tri mesece poročen. Na gorliškem magistratu virhajo zastave na pol droga. Truplo se prenese v Gorico, kjer se z velikimi častmi pokoplje.

Pod voz je prišel Stiranajstletni Pavšič iz Stare gore pri Gorici, ki je peljal poln voz stelje domov. Precej težko poškodovanega je pripeljal zeleni križ v goriško bolnišnico.

Skeđenj je zgorel Ivani Mavrič v Ozeljani. Požar je uničil devet in dvajset kvintalov sena.

Novo društvo v Gorici.

V Gorici se je ustanovilo med Italijani društvo proti prekljanju. Ob tej priliki se obračamo tudi do naših ljudi in jim polagamo na srce, naj se vzdrže grdih kletvin. Naš narod bi mnogo pridobil na vzgledu, če bi se mogel rešiti ter grde razvade, ki nikakor ne priča o srčni kulturi. Vse se doseže z vztrajnostjo, zato pa na delo!

RENČE.

V nedeljo, 28. febr. se je vršil občni zbor Bralnega in pevskega društva »Svoboda«, ki je pokazal visoko bilanco delavnosti tega društva, poleg nekaterih nedostatkov seveda. »Svoboda« je imela v tej poslovni dobi 8 prireditev, med temi uprizoritvev »Namišljenega poslanca«, »Vražje mišli«, Romantične duše in »Mačka — spačka«. Poleg teh še dve proslavi »Silvestrovskega«. Svoj petki zbor je vedno držalo v višini, tudi, ko je to stalo velikih žrtev, — ko je bilo treba nabaviti si klavir, ko je bil ta zažgan, najeti si na posodo harmonij. Če vseh drugih podjetij, ki jih je društvo započelo niti ne omenjamo, — je vendar na prvi hip jasno, da je to bilanca, ki stavi društvo med naša prva na Goriskem.

Pevsko in tamburaško društvo »Svoboda« javlja, da je radi nepričakovanih primorano za 7. t. m. javljeno prireditev »Razvalina življenja« preložiti na nedeljo dne 14. t. m.

IZ BOVCA.

V nedeljo dne 7. tega meseca ponovi pevsko društvo »Rombon« svoj koncert, radi česar se ponovitev burke »Ullica... št. 15« prenese za pozneje.

KOZANA.

Nebo je k sebi poklicalo gospoda Jožeta Jakončiča, očeta dveh naših najboljših članov. — Kdo ni poznal tega vrlega moža, vzornega in vnetega rodoljuba, kateri nas je po kratki bolezni nenadoma zapustil? Težko občuti naša vas njegovo izgubo. Bil je moč priprost, vnet narodnjak in nenavadno bistrega duha, — spoštovan od vseh, kateri so ga poznali. Dolgo let je neumorno deloval pri županstvu in marsikatera za služba v dobrobit naših občin je ravno njegova.

Vrlenu možu naj bo naša izmučena gruda lahka, — ostalim pa naše globoko sožalje. — Bralno društvo — Kozana. VIŠNJEVIK (v zapadnih Brdih).

Naše prosvetno društvo je priredilo na debelo nedeljo svoje pustno veselico. Občinstva, posebno mladine se je obilo nalek od vseh strani.

Domáci pevski zbor, katerega je naučil kurat, je prav dobro izvršil pevski del prireditve. Igra je tudi obilo doprinesla k dobremu poteku prireditve.

Ker so se tačas po Brdih skoraj povsod drugod prirejali samo plesi je tembolj pohvalno da je naše prosvetno društvo pokazalo, da je tudi izven plesa obilo zdrave zabave. Fantje in dekleta le tako naprej! IDRIJA.

Izobraževalno društvo v Idriji priredi v soboto 6. in v nedeljo 7. marca v rudniškem gledališču ob 9. uri zvečer Fr. Milčičskega veselo historijo v 4 dejanjih »Kranp mlajši«. Dejanje se vrši koncem 17. stoletja, povzeto je po narodni pripovedki o njegovem dedu, Slovencem znanem Martinu Kranpu. Igra predstavlja predvsem značaj našnega Kranja pod bivšo matčo Avstrijo.

Ponižen, skromen in hraber Kranjec — Martinče Kranp je bil — kot vsi sinovi njegovega naroda — vedno pripravljen tvegati življenje. Dasi so smatrali na Dunaju Martinčeta za zabitega in neumnega, misleč da je dovolj, če mu nagrado le obljubijo, se je Martinče na dvoru dobro »postavil« in uveljavil svojo in Kosobrinovo pravico. Kdor pa hoče vedeti celo vsebino, naj pride v Talijin hram, manjkalo ne bo humorja in tudi resnosti bo dovolj.

Ker se bo »Kranp mlajši« uprizoril prvič v Julijski Krajini, upamo, da nas p. n. občinstvo polnoštevilno poseti. Odkar se je gledališče ponovno otvorilo, bomo prvič s Kranpom zapustili te mračne odrske sobe in šli v pravo naravo v vsah 4 dejanjih. Predprodaja vstopnic v tobakarni gospe M. Bevč.

PODLISTEK

JULES VERNE: (19) Skrivnostni otok Tedaj je Nab skočil pokoncu in vzkičnil z glasom, iz katerega je zvenelo čuvstvo upanja: Ne, ne! Ni mrtev! Ne, to ne more biti! On! Ni mogoče! Jaz, ali katerikoli drugi dati! Toda on ne! On je bil moč, ki si je znal pomagati v vsakem položaju! Nato so ga zapustile za nekaj časa moči. »Ah, ne morem več!« je mrmral. Harbert je stekel k njemu. »Nab, tu je govoril mladenič, naši bomo vašega gospoda! Bog nam ga bo zopet daroval! Zdaj pa ste lačen. Jejite nekoliko, prosim vas!« S temi besedami je valil zamorca nekaj prgišč klapavice; bila je to akromna, nezadostna južina. Minilo je že mnogo ur, da ni Nab nič-

VIPAVA

V nedeljo dne 28. februarja smo Vipavci doživeli veselo presenečenje. Ko smo se zjutraj razgledovali po trgu se nam je zdelo nenavadno, da je trgovina g. Gundija Aurelija, trgovca iz Neapolja, še vedno zaprta. Ko se ni odprla niti pozneje, smo postali radovedni. Sedaj je šele prišlo na dan, da jo je g. Gundij odkuril, od koder je prišel. Bil je zadolžen do vratu — pa je prodal vso svojo robo g. Ponziševu.

G. Gundij je prišel po vojni v Ajdovščino, pred dvema letoma pa k nam v Vipavo. Njegovno ime je nerazdružno zvezano z vsemi terorističnimi čini prejšnjih let: volitive, plesi, prireditve itd. Zadnji njegov »čin« je bil škandal na predpustnem plesu. Zabava je potekala mirno kot povsod med našimi ljudmi. G. Gundij se je postavil okrog kot petelin in gospod nad življenjem in imetjem prisotnih Slovencev. — Nihče ni bil varen pred njegovim izzivanjem. Nekega mladeniča iz Trsta je oklofutal, da mu je podplala koža in se mu je ulila kri. In to brez vsakega poviča. Takih »činov« je polna zgodovina njegovega bivanja v Vipavi. Bil pa je zato seveda najbolj priljubljena oseba v Vipavi, kar nazorno dokazuje njegova skrahirana trgovina.

Usoda je pravična, kaj ne g. Gundij? To dokazuje lepo, da »greh se delati ne sme«, posebno ne nad ljudstvom, ki daje kruh za življenje. Inmet in v njem vkoreninjeni obrtniki, to je tisočletno naše ljudstvo, vse kar je nad tem je minljivo — od danes do jutri — kajne g. Gundij, in še drugi Gundiji.

PODGORA

Kaj se je zgodilo zopet? Odgovorni dopisnik »Straže« M. B. naznanja svetu, da je bilo že dan pred nasvetom priobčenim v »Edinosti« sklenjeno, da bodo zavetni podgorški fantje nasadili lipe na Britofu. To dejstvo moramo pohvalno omeniti, posebno se če odgovarja to resnici. (Taki fantje nam jamčijo, da bo Podgora na veke ostala zavedna.) Bog daj, da bi ves mladi rod podgorški prišel v krog te mladine, kjer naj bi se mu vzbudila ljubezen do materinega jezika in pa do narodnih običajev sploh! Drugače pa pripravljamo odgovornemu dopisniku »Straže«, da naj ne izdaja poštnih skrivnosti. Sumljivo je namreč to, da ve »Straže« za številno »Edinosti« ki prihaja v Podgori! Odkod ve to?

DAROVI

Da počasti uspomenu blagopokojnog Slavoj Makarovića daruje Dr. Mirko Vratović 50.— lira za istarsku »Prosvetu«.

Borzn poročila.

DEVIZE: Trst, 5. marca Amsterdam od 995.— do 1005.— Belgija od 113.— do 113.50; Pariz 92.80 do 93.— London od 221.25 do 221.40; New York od 24.57 do 24.9; Španija od 359.— do 351.—; Švica od 480.— do 483.—; Atene od 35.50 do 36.5; Berlin od 5.4.— do 5.7.—; Bukarest od 10.50 do 11.—; Fraga od 73.— do 74.20; Ogrska od 0.9248 do 0.9362; Dunaj od —350 do —3.5; Zagreb od 43.90 do 44.25.

Retencijske obveznice 69.15.

Gospod Stefan Bavdaž iz Podgrada, daruje L 25.— »Solskemu društvu.« V počastenje spomina pok. Angela Dekele daruje dr. Mirko Vratović L 50.— »Solskemu društvu.« Srčna hvala.

MALI OGLASI

POMLADNO ZDRALJENJE. Trpoški sok (Sciropo di salsapariglia) izdelan v pekarni Castellanovich, Trst, via Giuliani 42, posebno priporočljiv za starejše proti poapnenju žil, ker vsebuje joduro in je vsled tega izborno čistilno in krepično sredstvo. Steklenica stane L 11. 281

BABICA, diplomirana sprejema noseče, govori slovensko. Bodulich, via Madonna del Mare 19-11 274

VRTNAR, izurjen, za vilo se išče. Pojasnila v kavarni Negozianti, lastnik. 28

STANOVANJE, majhno, v okolici iščem. Ponudbe pod »Stanovanje« na upravništvu. 285

PIACIST s plačo se sprejme takoj. Naslov pri upravništvu. 289

TRGOVSKI POMOČNIK, z večletno prakso išče službe v mestu ali na deželi; eventuelno vzame tudi prodajalno v najem. Naslov pri upravništvu. 287

GRILJ FRANG, Trnovo pri Il. Bistrici prodaja dobro vino, v vsaki množini. 288

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče, govori slovensko. Slavec, Via Giulia 29. 170

Potrji neizmerne žalosti naznanjamo, da je naš ljubljani

IVAN MACAROL državni penzionist

dne 3. t. m., po dolgi in mučni bolezni, izdihnil svojo blago dušo. Pogreb dragega pokojnika se je vršil včeraj. TRST, 6. marca 1926.

Dr. Eugen, sin, Jakob in Josip, župnik, brata, Lucija, Tereza in Ana, sestre in ostali sorodniki (327)

ZAHVALA

Globoko ginjeni po izrednih dokazih prijateljstva in sočutja ob priliki nenadmešljive izgube našega ljubljenege očeta

Františka Ciniburk

izražamo svojo največjo zahvalo vsem onim, ki so s spremstvom k večnemu počitku ali na katerikoli način izkazali zadržno čast blagemu pokojniku. Posebno se zahvalujemo vsem obrtnikom, trgovcem in vsem društvom. (326) Idrija, 3. marca 1926.

ŽALUJOČI OTROCI

Včeraj zjutraj, ob 4.20, mi je umrla MATI Pokopali jo bomo danes ob 10. uri na Tomajskem pokopališču. TRST-TOMAJ, 6. marca 1926. Slavko Černe, sin. Pepca roj. Terpin, sinaha.

Zobozdravnik Med. U. dr. D. Sardoč specialist za ustne in zobne bolezni perfekcioniran na dunajski kliniki ordinira v TRSTU Via M. R. Imbriani 16, I. (praj Via S. Giovanni) od 9-12 in od 3-7 321

KRONE po L 2.10 komad Zlato, briljante, platin, 20-kronske zlato komade kupuje in plačuje po najvišjih cenah Albert Povh — urarna Trst, Via Mazzini 46 318

Najvišje cene plačujem za K O Ž E kun, zlatič, lisic, dihurjev, vider, jazbacov, mačk va-veric, krto, divjih in domačih zajcev. D. WINDSPACH Trst, Via Cesara Battisti št. 10 II. nadst., vrata 15 367 Sprejemajo se pošiljatve po pošti

Inserirajte v „Edinosti“ — Prav nobene, in zato tudi ognja ne! — O, je vzkliknil Nab, moj gospod bi moral biti zdaj tu, on bi gotovo znal pomagati! Molče in v skrbeh so se spogledali vsi štirje. Harbert je prvi prekinil molk in rekel: »Gospod Spilet, vi ste kadilec in imate gotovo vedno ogenj pri sebi. Morda niste povsod in vse natančno preiskali? Prosim, iščite še. Ena sama užgalica bi nam zadostovala!« Zapet je poročevalec prebrskal vse žepne svoje oblike, ko je v veliko veselje Pencofova in v svoje začudenje otipal eno užgalico, ki je zašla v podvleko telovnika. Otipal jo je istočasno s tkanino, toda ni je mogel izveči. Ker pa je bila ta užgalica edina, je bilo treba paziti, da se fosforna kapica ne odkrhne. »Ali pustite, da jo jaz izvečem?« je vprašal mladenič. Z veliko spretnostjo se mu je posrečilo izveči malovredno, toda zdaj tako dragoceno treščico, ne da bi zlomil.